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2. Birkerød

August
3.    Maukis – Livia             10 år
5.    Tikki – Tania                  9 år
5.    Kara – Sophie             10 år
5.    Orissa – Maiken          11 år
6.    Chap – Sofie               18 år
8.    Sky – Iben                   16 år
11.  Sola – Sigrid                  8 år
14.  Stampe – Anya              9 år
17.  Fjer – Stine                  11 år
19.  Papaya – Kirstine          9 år
23.  Futte – Helene             19 år
25.  Strit – Thea                    9 år
30.  Simba – Stinna              9 år
30.  Maloo – Marie-Louise  13 år

September
3.    Fimpe – Astrid                9 år
6.    Nikoline                          8 år
13.  Brumle – Anna              10 år
15.  Glip – Michelle              26 år
15.  Muvin – Poul-Henrik     56 år
16.  Aijla – Signe                  10 år
27.  Zazu – Louise               17 år
 

Oktober
1.    Stribe – Johanne         10 år
1.    Toffi – Christiane         20 år
2.    Fniller – Kirstine          19 år
4.    Blomst – Eline             15 år
6.    Flora – Maria               10 år
6.    Splint – Sasha             18 år
10.  Miko – Christine          19 år
13.  Vims – Anne Katrine    33 år
25.  Bounty – Charlotte       26 år
26.  Bellis – Tea                  16 år
 

November
2.    Kaska – Camilla          26 år
2.    Bølle – Nine                 32 år
3.    Shimla – Linea             11 år
9.    Khandwa – Charlotte   12 år
10.  Trold – Cecilie             14 år
14.  Pippi – Natalie             34 år
16.  Koala – Laura              11 år
18.  Dumle – Stine              26 år
21.  Bimbo – Pernille          26 år
23.  Bom – Karen                25 år
30.  Smut – Nina                 21 år
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Den 15. juli i år havde 2. Birkerød 50 års jubilæum. I den anledning havde 
vi inviteret til et jubilæumsarrangement, hvor man kunne hilse på nye og 
gamle spejdervenner og kigge lidt tilbage i tiden. Mange ting har ændret 
sig i løbet af de 50 år 2. Birkerød har eksisteret. Blandt andet har gruppen 
to gange flyttet til en større hytte, gruppebladet har skiftet navn og form 
flere gange og mange piger kan tænke tilbage på gode spejderminder. 

Selvom spejd i dag foregår på en lidt anden måde end for 50 år siden, så er 
det stadig de samme værdier, vi arbejder med. Vi dyrker kammeratskabet, 
og vi tager ansvar for os selv, og det samfund vi lever i. Vi gør det gennem 
friluftsliv, sjov og udfordringer ligesom man gjorde for 50 år siden. Som en 
af de få grupper i landet, har vi valgt at forblive en gruppe kun for piger. 
Det giver plads til at lave aktiviteter, der er fokuseret mod piger og det 
gør at opgaverne ikke bliver delt op i pige- og drengeopgaver – vi kan det 
hele selv. 

I løbet af de sidste år er gruppen vokset og vi er nu flere spejdere i 
gruppen end nogensinde før. De sidste nye startede som noget nyt 
med et introforløb i forsommeren. Her blev de introduceret for nogle af 
de grundlæggende spejderfærdigheder og aktiviteter. Vi vil gerne sige 
velkommen til alle nye spejdere, og vi håber, at I falder godt til hos 
blåmejserne.

Det der har præget sommeren og som også præger dette nummer af 
Stjerneskuddet, er naturligvis årets sommerlejre. Blåmejserne har 
været på teltlejr i Lynge, spirerne og tobitterne har været på Thurøbund 
spejdercenter, der har fokus på sejlaktiviteter og bjørnene har været i 
Bulgarien og har vandret i Rilabjerne, boet på kloster og har oplevet 
hovedstaden Sofia.

Vi ser frem til et efterår med en masse nye spejderoplevelser.
Spejderhilsner fra Pernille og Pernille, Gruppeledere i 2. Birkerød

Foto: Henning Hviid
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Den 15. juli 2010 fyldte 2. Birkerød 50 år. Det blev fejret med en 
jubilæumsreception søndag den 20. juni. Her samledes nuværende og 
tidligere medlemmer samt venner af gruppen til en hyggelig eftermiddag. 
Her blev der snakket nye og gamle spejderminder. Samtidig blev der spist 
lagkage og gammeldags isvafler fra vores egen hjemmelavede isbod 
”Tobisbod”. Der var også tændt bål, så store og små kunne lave snobrød 
og popcorn.

I hytten havde vi lavet en tidslinje, hvor man kunne få indblik i hvad man 
lavede som spejder i 2. Birkerød i 60’erne, 70’erne, 80’erne, 90’erne og i 
00’erne. Der var samlet gamle dagbøger, standere, skind og billeder, så 
det var muligt at læse det man selv havde skrevet om til et juniormøde 
dengang i 1989 eller finde sine spejderkammerater på et gammelt 
sommerlejrbillede.

Vi vil gerne takke alle, der kom og var med til at gøre dagen festlig, alle 
dem der hjalp til med det praktiske samt for alle de fine gaver vi fik. Vi ser 
frem til endnu flere spejderår i 2. Birkerød.

JUHU! - JUBILÆUM
Af Pernille Pedersen

Hvem? 
Gruppens nuværende og tidligere 
medlemmer samt venner af gruppen

Hvad? 
Jubilæumsarrangement for 2. Birkerød

Hvor? 
Ved og i vores hytte

Hvornår? 
Gruppen fyldte 50 år 15.juli, men da 
det var midt i sommerferieperioden blev 
Jubilæumsarrangementet holdt søndag 
den 20. juni
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Hvem? 
Juniorerne (10-12 år) og 
troppen (12-16 år)

Hvor? 
Thurø syd for Svendborg

Hvad? 
Sommerlejr på Thurøbund 
Spejdercenter

Hvornår? 
3. - 10. juli 2010 07

Thurøbund spejdercenter ligger lige syd for Fyn og her havde troppen og 
spirerne mulighed for at prøve kræfter med alle slags vandaktiviteter i en 
uge. På centret hjalp bundpropperne (centermedarbejderne) med at gøre 
landkrabberne søvante, og i løbet af en enkelt dag havde pigerne lært, 
hvordan de skulle sejle de fleste af centrets fartøjer. Centret har mange 
forskellige både og pigerne sejlede i alt fra kanoer til svendborgjoller og 
prøvede også at ro travalje i en gammel redningsbåd fra Georg Stage.  

Alle var med på kanohejk, hvor der skulle kæmpes bravt gennem 
bølger og vind for at nå frem til lejrpladsen. Alle nåede sikkert frem til 
overnatningsstedet, hvor både trops- og spirerpiger fik mulighed for at 
slappe af uden ledere. Dagen efter gik turen tilbage til centret, hvor der 
om aftenen var smuglerløb.

Der blev også tid til en tur på stranden, hvor vi fik badet i det dejlige vejr. 
Om fredagen sejlede en gruppe af pigerne på heldagstur til Svendborg i 
svendborgjollerne. Her blev der mulighed for at kigge i butikker før turen 
igen gik tilbage til Thurø.

SOMMERLEJR TIL SØS
Af Laura Evald

Foto: Søren Laybourn

Foto: Henning Hviid
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Vi har været en tur på 

Thurøbund Spejdercenter. Jeg 

synes, at vi har haft en rigtig 

sjov uge. Vi har lært at sejle 

thurøjoller og optimistjoller. 

Det har været rigtig sjovt. Vi 

tog også på kanohike i kano 

selvfølgelig. Her skulle vi 

sejle rundt om Thurø, det var 

vi ikke så hurtige til. Vi har 

også været til stort lejrbål og 

holdt et lille et på vores egen 

plads. 

Marie-Louise (Maloo), tobitDet har været sjovt, men 

også kedeligt. Vi har badet 

og sejlet og meget andet. Kl. 

13 åbnede slikbutikken, det 

var dejligt. Der var nogle der 

byttede tørklæder. 

Khandwa (Charlotte), spirerne

Fotos: Henning Hviid og Søren Laybourn
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POSTKORT FRA 
NORDKAPEREN

Hej spejdere!

Her er en lille
 hilsen fra 

Indonesien, h
vor vi er på 

eventyr. 

Vi sejler rundt med Nordkaperen, 
som er et 

over 100 år gammelt skib, de
r har sejlet

 jorden 

rundt flere gange. D
et er hr. R

asmus, som er 

vores kaptaj
n og Coco som er første s

tyrmand. 

Ombord er vi e
n masse spejde

re,  og det h
ele er 

lidt primitivt, så det
 er næsten som at være på 

spejderlejr. 
Vi har set 

store flokke delfiner og 

grindehvaler
, svømmet over ækvator og s

ejlet i 

meget  høje b
ølger...

Sailorhilsen f
ra Pil og Kano

MINIBRANDMÆND
At være blåmejse betyder også at man er i stand til at lave mad over bål 
og bo i telt ude i naturen.

Men når de faste rammer om ens tilværelse ændres til en græsmark og et 
stykke lærred, så er der selvfølgelig også andre regler for, hvordan man 
skal opføre sig. Her tænker vi selvfølgelig brugen af ild i naturen.

Derfor havde vi i juni måned inviteret Pils mand Steen med til mødet for at 
lære blåmejserne at slukke ild, hvis uheldet skulle være ude.

Mange af pigerne var en smule tilbageholdende med at angribe ilden, 
men da de først havde lært at man ikke skal være bange for den, men 
have respekt for den, så var de næsten ikke til at holde tilbage fra at 
angribe den med de forskellige typer af brandslukkere.

Af Poul-Henrik Appelqvist (Muvin) 

Foto: Poul-Henrik Appelqvist
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BULGARSKE
BJØRNE

Foto: Rasmus Rahbek
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Hvem? 
21 bjørne (seniorspejdere i  
1. og 2. Birkerød, 16-23 år)

Hvad? 
Sommerlejr med bjergvandring 
og kulturelle oplevelser

Hvor? 
Sofia og Rilabjergene i 
Bulgarien

Hvornår? 
10.-18. juli 2010

Foto: Rasmus Rahbek

Af Nina Mørch Pedersen

21 friske og frejdige bjørne drog i juli af sted med flyveren til Bulgarien.  
Fra Bulgariens hovedstad, Sofia, gik turen syd på til Rilabjergene. Med 
meget tunge rygsække startede en fire dages vandretur op i bjergene. 
Første vandredag bød på 600 højdemeter i benene, og vi var alle 
udmattede, da vi slog teltene op i styrtende regnvejr ved en sø. Næste 
morgen vågnede vi op til en storslået udsigt ud over søen med bjerge og 
gletchere i baggrunden. 

På turen blev der lagt fokus på fem irske spejderværdier: Social, fysisk, 
intellektuel, følelsesmæssig og spirituel udvikling. Efter den første dag 
at have udviklet os socialt ved at lave samarbejdslege, stod den videre 
vandring op af bjerget nu på fysisk udvikling. Dette blev gjort i ægte tour 
de france-stil med uddeling af førertrøjer. Det gjaldt dog ikke kun om at 
være hurtigst, men også om at hjælpe de andre. 

Efter endnu en fantastisk dag med vandring i de vidunderlige bjerge, slog 
vi teltene op ved et lille vandløb, så vi kunne få drikkevand. Da natten faldt 
på, gik vi til ro i teltene under millioner af stjerner og mange stjerneskud. 
På den tredje vandredag lod vi teltene stå og tog en vandredag uden 
rygsække. Vi havde regnet med at tage en stille og rolig dag, men denne 
dag endte med at byde på klatring op af et stenskred, krydsning af sne 
i shorts og t-shirt, vandring på meget stejle klippesider og badning i en 
iskold sø. 

Vandredagene var nu ved at være slut, men vi manglede stadig at 
komme ned ad bjerget igen, så sidste vandredag stod på nedstigning: 
1300 højdemeter på en meget smal sti. Målet var Rilaklosteret, der er 
Bulgariens helligste sted. Vi fik lov til at overnatte på klosteret og efter 
de hårde vandredage nød vi en stille aften med tid til at udforske vores 
spirituelle sider, klansammenholdet og hvad vi hver især er taknemmelige 
for.

Fra klosteret tog vi videre til en hyggelig campingplads uden for en lille 
skisportsby, der hedder Bansko. Ejeren af campingpladsens engelske 
ordforråd begrænsede sig til ”problem” og ”no problem”, men sådan 
kommunikerede vi også fint med ham. Fra campingpladsen blev vi hentet 
og  kørt til canyoning med to guider. Først rappellede vi ned til en flod, 
som vi derefter fulgte ved at gå ude i vandet og nogle steder hoppede vi 
fra klipperne ned i floden. Et sted holdt vi pause og kunne her få et par 
spring fra omkring tre meters højde. 

Da vi kom tilbage til Sofia var vi på kulturel byvandring, hvor vi blandt 
andet så Sofias vartegn - Alexander Nevski-katedralen, Sofias universitet, 
legede i Sofias gader og var på “kvindernes marked”, hvor man kan købe 
næsten alt. Her lavede vi en konkurrence om at købe det sjoveste til 
bjørnelokalet. Vinderen var et par farverige bukser til 5 kr.

Alt i alt var det en fantastisk tur med storslået natur og ømme muskler, 
der i allerhøjeste grad styrkede sammenholdet i klanen og var med til at 
overskride nogle grænser.

Foto: Rasmus Rahbek
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Hver morgen startede vi dagen med at komme ud i nattøj og lave 
morgengymnastik. Så gik vi ned og spiste morgenmad. Da vi havde 
spist, gik vi op og lavede teltorden. Det telt, der havde lavet den flotteste 
teltorden, fik en kost.

Den første eftermiddag var vi ude og bade. Vi gik hen til en ruin, og vi fik 
også en is. Den anden eftermiddag lavede vi en forhindringsbane, og den 
sidste eftermiddag gik nogle af os 10 kilometer og andre 20 kilometer.

De første to aftener delte teltene sig i 2 grupper. Den ene lavede mad, 
og den anden lavede bål. Det telt, der havde lavet det bedste mad, fik en 
gylden ske. Den sidste aften blev dem, der ikke gik 20 km sammen med 
Muvin, hjemme sammen med Pil og lavede 3 retters menu til dem, der gik 
20 km. Den sidste aften sov vi som en sten!

DAGBOG FRA 
MINISOMMERLEJR

Hvem? 
17 minier (8-10 år)

Hvad? 
Sommerlejr med fokus på 
sund mad og naturen

Hvor? 
På Bavnen Absalons 
Divisionshytte i Lynge

Hvornår? 
27.-30. juni 2010

Af Orissa (Maiken Rose Holm) og Kanya (Sara Mørch Pedersen)

Fotos: Poul-Henrik Appelqvist
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Kære spejdere og forældre i 2. Birkerød
 
For det første – mange tak for et rigtigt godt spejderår med oplevelser, 
udfordringer og kammeratskab! Og velkommen til et nyt og spændende 
år som vi glæder os til at dele med jer.

Her i forbindelse med opstart af et nyt spejderår vil bestyrelsen gerne sige 
tak til de forældre, ledere, spejdere og venner som mødte op til gruppens 
50 års jubilæum i juni måned og var med til gøre dagen til en festlig 
begivenhed. Vi havde en rigtig festlig dag og på gruppens vegne takker vi 
for opmærksomheden og de mange gaver vi modtog.

I maj måned havde vi vores første arbejdsweekend for Spildopmagerne/
Allerød Genbrug, som foregik på genbrugspladsen i Allerød hvor vi i 2 x 2 
timer tømte ”slusen” og sorterede ting og sager til genbrug. Arbejdet med 
at tømme slusen er nemt, idet vi blot skal foretage en grov sortering af 
de indleverede ting, så både forældre og spejdere havde rig mulighed for 
at studere de modtagne ting og forbavses over hvor meget der egentligt 
kasseres eller smides ud. En stor tak til de forældre og spejdere som 
hjalp med at tjene penge til gruppen.

Traditionen tro arrangerer bestyrelsen det årlige Andespil, som i år vil 
blive afholdt den 27. oktober i kantinen på Sjælsøskolen – reserver 
allerede nu datoen.

Vi glæder os til at se jer alle sammen til møder, på ture og til vore 
arrangementer.

Spejderhilsen  
Kell Vedsted
Formand

BESTYRELSES-NYT SOMMERENS SMUKKE
LEJRPLADSER
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Fotos: Henning Hviid og Nina Mørch PedersenFoto: Kell Vedsted



Blåmejser (Mini)   

Poul-Henrik Appelqvist (Muvin) 40 90 33 74 ph.appelqvist@gmail.com 

Gitte Rostrup Løvborg (Pil) 45 81 24 01 gitte.loeborg@fasttvnet.dk 

Helene Hjort Jørgensen (Futte) 30 20 62 75 helene_mus@hotmail.com 

Spirer (Junior)   

Henning Hviid (Tavi) 40 16 17 97 henning@birkeroedderne.dk 

Laura Evald (Nico) 51 55 41 58 laura@evalds.dk 

Simone Porsborg (Bi) 23 29 29 79 monne93@hotmail.com 

Tobitten (Trop)  tobitten@gmail.com 

Camilla Mørch Pedersen 25 39 61 51 camillamorch@gmail.com 

Mette Jenstrup 51 34 09 78 mettejenstrup@gmail.com 

Mette Pil Brodersen 61 30 06 55 mettepil@yahoo.dk 

Signe Ravn-Højgaard 25 31 96 70 shojgaard@gmail.com 

Lise Skovgaard Christiansen 25 33 49 14 lise_skovgaard@hotmail.com 

Svalen (Trop)   

Eline Rosendal 28 70 08 62  

Amanda Christiansen 29 90 17 77  

Glenten (Trop)   

Iben Palm Hemmingsen 20 87 96 13  

Tea Sofie Andersen 40 86 17 94  

Birkerød Bjørne (Klan)   

Nina Mørch Pedersen 60 24 93 11 nina.mp@hotmail.com 

Gruppeledere   

Pernille Würtz Lyngbye 29 72 52 36 gruppeleder@2birkerod.dk 

Pernille Pedersen 51 90 19 11 gruppeleder@2birkerod.dk 

Bestyrelsen   

Kell Vedsted (Formand) 20 94 86 93 vedsted@email.dk 

Poul-Henrik Appelqvist (Kasserer) 40 90 33 74 ph.appelqvist@gmail.com 

Hytten (Hestkøb Vænge 22)   

Udlån af hytten  gruppeleder@birkerod.dk 

Mette Palm (Hyttemor) (ikke udlån) mette.palm@get2net.dk 

Stjerneskuddet   

Næste deadline: 15.11.2010 Bidrag sendes til: stjerneredaktion@gmail.com 

www.2birkerod.dk   

 


